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Επαναληπτικά Θέµατα ΟΕΦΕ 2008

Τα θέµατα προορίζονται για αποκλειστική χρήση της φροντιστηριακής µονάδας

1

1

ΤΕΕ Β' ΚΥΚΛΟΣ

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ
ΘΕΜΑ 1ο

α. Ο µαθητής Α έχει µέση βαθµολογία A
16 14 15 18 17 80x 165 5
+ + + +

= = = , ενώ ο

µαθητής Β έχει µέση βαθµολογία B
14 16 17 16 λ 63 λx 5 5
+ + + + +

= = . Σύµφωνα

µε την εκφώνηση είναι  63 λ 165
+
=   ⇔    63 λ 80+ =     ⇔   λ 17= .

β.
2 2 2 2 2

2
A

(16 16) (16 14) (16 15) (16 18) (16 17)S 5
− + − + − + − + −

= =
4 1 4 1

5
+ + += 2= , και

2 2 2 2 2
2
B

(16 14) (16 16) (16 17) (16 16) (16 17)S 5
− + − + − + − + −

= =
4 1 1

5
+ += 6 1,25= =

γ. Οι συντελεστές µεταβλητότητας της βαθµολογίας των δυο µαθητών είναι:

A
A

A

S 2CV x 16= =   και   B
B

B

S 1,2CV x 16= = .

Προφανώς ο µαθητής Β έχει µικρότερο συντελεστή µεταβολής, άρα η
βαθµολογία του είναι πιο οµοιογενής.

δ. i) Συµπληρώνουµε τον πίνακα:
Τιµές

ix
Συχνότητες iν i iν x⋅

Σχετικές
Συχνότητες  if

12 1 12 0,05
13 4 52 0,20
14 2 28 0,10
15 4 60 0,20
16 6 96 0,30
17 2 34 0,10
18 1 18 0,05

Αθροίσµατα ν = 20 300 1,00
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ii) Το εύρος της βαθµολογίας όλων των µαθητών στο µάθηµα της Ιστορίας είναι
18 12 6− =   και η µέση βαθµολογία είναι:

12 1 13 4 14 2 15 4 16 6 17 2 18 1 300x 1520 20
⋅ + ⋅ + ⋅ + ⋅ + ⋅ + ⋅ + ⋅

= = =

ΘΕΜΑ 2ο

α. Είναι  ( 1) 1− =f    ⇔   
2( 1) µ( 1) 2 11 1

− + − −
=

− −
  

⇔   1 µ 2 12
− −

=
−

    ⇔   1 µ 2− − = −     ⇔     µ 1=

β. i) 2

x 1 x 1 x 1 x 1

(x 1)(x 2)x x 2 (x 2)lim (x) lim lim lim 3x 1 x 1− − −−→ → → →

− ++ − += = = =
− −

f   και

x 1 x 1
lim (x) lim (κx λ) κ λ

+ +→ →
= + = +f

ii) 
x 2 x 2
lim (x) lim (κx λ) 2κ λ

− −→ →
= + = +f      και

2

x 2 x 2
xlim (x) lim λ2+ +→ →

 = +  
f 22 λ 2 λ2= + = +

iii) Πρέπει 







==
==

+−

+−

→→

→→

)2()(lim)(lim
)1()(lim)(lim

22

11
fxfxf
fxfxf

xx

xx   ⇔  κ λ 3
2κ λ 2 λ

+ =  + = +    ⇔

⇔  κ λ 3
κ 1
+ =  =    ⇔  

1 λ 3
κ 1
+ =  =    ⇔  

λ 2
κ 1
=  = 

γ. Στο διάστηµα ( ), 1−∞   είναι:
2 (x 1)(x 2)x x 2 x 2(x) x 1 x 1

− ++ − += = =
− −

f    οπότε    ( )(x) x 2 1′′ = + =f .

ΘΕΜΑ 3ο

α. Είναι  ( )2(x) x 1 2x′′ = + =f ,  για κάθε x∈ℝ .
Έχουµε:  (x) 0′ =f  ⇔ x 0= ,  (x) 0′ >f   ⇔  x 0>   και  (x) 0′ <f   ⇔  x 0< .
Εποµένως η συνάρτηση (x)f  παρουσιάζει ελάχιστο για    x 0=  µε ελάχιστη τιµή

2(0) 0 1 1= + =f .

β. =
+⋅+−+

=
+⋅+−

→→ x
)1x(x1)1x(

x
)1x(x1)x( 2

0x0x
limlim lnlnf

010))1x((xx
))1x((xx

x
)1x(xx limlimlim

0x0x

2

0x
=+=++=

++⋅
=

+⋅+
=

→→→

lnlnlnln
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γ. Είναι (x)F
3x x c3 + +=  όπου  c∈ℝ .

Όµως  (1) 7⋅ =3 F   ⇔  
313 3 1 3 c 73 + ⋅ + ⋅ =   ⇔  3 c 3⋅ =   ⇔  c 1= .

Εποµένως (x)F
3x x 13 + += ,  για κάθε x∈ℝ .

δ. Είναι  x x(x) = (x) e 2x e′ ⋅ ⋅g f = ,  x∈ℝ ,  οπότε
( )x(x) = 2x e ′′ ⋅g x x= (2x) e 2x (e )′′ ⋅ ⋅+ x x= 2 e 2x e⋅ ⋅+   και

( )x x(x) = 2 e 2x e ′′′ ⋅ ⋅g + x x x= 2 (e ) (2x) e 2x (e )′ ′′⋅ ⋅ ⋅+ + x x= 4 e 2x e⋅ ⋅+ .
Εποµένως

(x) + (x)′′g g x x x= 2x e 4 e 2x e⋅ + ⋅ ⋅+ x x= 4 e 4x e⋅ ⋅+ =
( )x x= 2 2 e 2x e⋅ ⋅ ⋅+ 2 (x)′⋅= g

ΘΕΜΑ 4ο

α. Είναι  Ρ(10) 3 210 15 10 600 10 300= − + ⋅ + ⋅ −
1.000 15 100 600 10 300= − + ⋅ + ⋅ −
1.000 1.500 6.000 300= − + + − 6.200=  χιλ.ευρώ.

β. Η παράγωγος της συνάρτησης του κέρδους είναι:
P'(x)=(–x3 + 15x2 + 600x – 300)' = –3x2 + 30x + 600.

Οπότε: Ρ (x) 0′ = ⇔ 23x 30x 600 0− + + =

⇔ 2x 10x 200 0− − =

⇔ x 10= −  (απορρίπτεται)  ή  x 20=

Επίσης είναι:
Ρ (x) 0′ >  για  x 20<       και       Ρ (x) 0′ <   για  x 20> .

Εποµένως η συνάρτηση Ρ(x)  παρουσιάζει µέγιστο για x 20= ,  µε  µέγιστη τιµή
Ρ(20) 3 220 15 20 600 20 300= − + ⋅ + ⋅ − 8.000 6.000 12.000 300= − + + − =

9.700=  χιλ.ευρώ.
γ. Η παράγωγος της συνάρτησης του κέρδους είναι:

Ρ (x)′ ( )3 2x 15x 600x 300 ′= − + + − 23x 30x 600= − + + .
O ρυθµός µεταβολής του κέρδους για x 10=  είναι:

Ρ (10)′ 23 10 30 10 600= − ⋅ + ⋅ + 300 300 600 600= − + + = .
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δ. Η παράγωγος του ρυθµού µεταβολής της συνάρτησης του κέρδους είναι:
Ρ (x)′′ ( )23x 30x 600 ′= − + + 6x 30= − + .

και είναι:
Ρ (x) 0′′ =   ⇔  6x 30 0− + =   ⇔  x 5=

Επίσης είναι
Ρ (x) 0′′ >  για  x 5<    και   Ρ (x) 0′′ <   για  x 5> .

Εποµένως ο ρυθµός µεταβολής  Ρ (x)′  παρουσιάζει µέγιστο για x 5= ,
µε  µέγιστη τιµή  Ρ (5)′  23 5 30 5 600= − ⋅ + ⋅ +  75 150 600= − + + 675=  .


